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SALUTASI [FINAL SALUTATION WILL BE PROVIDED ON THE EVENT 

DAY] 

Pembukaan & Penghargaan 

1. Alhamdulillah, dengan izin Allah SWT, kita dapat bersama-

sama di Johor Bahru hari ini bagi menjayakan Konvensyen 

Kontraktor CIDB Malaysia 2025 — buat julung kali diadakan di 

luar Kuala Lumpur. Penganjuran ini adalah detik bersejarah, 

kerana Johor bukan sekadar menjadi tuan rumah, tetapi berdiri 

sebagai simbol kemajuan dan aspirasi baharu dalam industri 

pembinaan negara. 

 

2. Saya mengucapkan setinggi-tinggi tahniah kepada CIDB 

dan juga Kementerian Kerja Raya Malaysia atas inisiatif yang 

menghimpunkan pemain industri dari seluruh negara. 

Konvensyen ini adalah ruang untuk berkongsi pandangan, 

membina jaringan strategik, dan membuka peluang perniagaan 

baharu yang mampu mengubah landskap industri pembinaan di 

Malaysia. 
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Johor – Pusat Pertumbuhan Strategik 
 

Sidang Hadirin yang saya hormati, 

 

3. Johor hari ini berdiri sebagai pusat pertumbuhan ekonomi 

paling dinamik di rantau ini. Kejayaan ini bukan berlaku secara 

kebetulan, tetapi hasil daripada perancangan strategik, 

pelaksanaan berfokus, dan kerjasama erat antara kerajaan 

negeri, kerajaan Persekutuan, pihak swasta, dan rakyat. 

Pelancaran Johor–Singapore Special Economic Zone (JS-SEZ) 

pada Januari lalu adalah bukti nyata kesungguhan kita. Zon ini 

meliputi sembilan kawasan strategik dan memberi tumpuan 

kepada sektor keutamaan seperti pembuatan maju, logistik, 

ekonomi digital, tenaga hijau dan kesihatan. Dalam tempoh lima 

tahun pertama, zon ekonomi ini disasar menarik sehingga 50 

projek pelaburan, mewujudkan 20,000 pekerjaan mahir, dan 

menjana pelaburan bernilai RM60 bilion hingga RM100 bilion. 

 

4. Hanya dalam suku pertama 2025, Johor telah meluluskan 

RM30.1 bilion pelaburan — angka yang mencerminkan 

keyakinan pelabur terhadap potensi negeri ini.  Pembangunan ini 

tidak bergerak sendirian, sebaliknya seiring dengan hala tuju 

negara dan aspirasi global. Kerajaan Negeri Johor 
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menyelaraskan setiap inisiatif dengan dasar utama negara 

seperti Dasar Ekonomi MADANI, Dasar Pembinaan Negara 

2030 (NCP 2030), Rangka Tindakan AI Kebangsaan (National 

Artificial Intelligence Roadmap), dan Malaysia Digital Economy 

Blueprint (MyDIGITAL). Kesemua dasar ini menjadi pemacu 

transformasi ekonomi berteraskan inovasi, teknologi dan 

kelestarian. 

 

5. Sebagai contoh, pembangunan hab pusat data berskala 

besar di Johor bukan sekadar peluang ekonomi; ia adalah asas 

kepada pembentukan ekosistem AI negara. Keupayaan 

memproses dan menyimpan data secara cekap akan 

membolehkan kita membangunkan penyelesaian pintar untuk 

sektor seperti pengangkutan, kesihatan, pendidikan, dan 

pengurusan bandar. Langkah ini selari dengan sasaran 

MyDIGITAL untuk menjadikan Malaysia sebagai hab digital 

serantau menjelang 2030, di samping memperkukuh kedudukan 

Johor sebagai pintu masuk digital negara. 
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Infrastruktur & Mobiliti Masa Depan 
	

6. Kita sedang melaksanakan transformasi besar dalam 

infrastruktur dan mobiliti rakyat. Projek RTS Link yang 

menghubungkan Johor Bahru dan Singapura bakal beroperasi 

pada Disember 2026, memudahkan pergerakan lebih 10,000 

penumpang setiap jam bagi setiap hala. Ini bukan sekadar projek 

pengangkutan, tetapi pemacu ekonomi, sosial, dan 

pelancongan. 

 

7. Projek-projek strategik lain termasuk pembinaan empangan 

baharu, loji rawatan air, dan laluan lebuh raya yang lebih efisien 

— kesemuanya demi kesejahteraan rakyat Johor. Pendekatan 

ini sejajar dengan Matlamat Pembangunan Mampan (SDG) 

Pertubuhan Bangsa-Bangsa Bersatu — terutamanya SDG 8 

(Pekerjaan Layak & Pertumbuhan Ekonomi), SDG 9 (Industri, 

Inovasi & Infrastruktur), SDG 11 (Bandar & Komuniti Mampan), 

dan SDG 13 (Tindakan Iklim). Sebagai contoh, sistem 

pengangkutan ART dan RTS dijangka dapat mengurangkan 

jejak karbon, menggalakkan penggunaan pengangkutan awam, 

serta menyumbang kepada sasaran pelepasan sifar bersih 

Malaysia menjelang 2050. 
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Ekonomi Digital & Industri Masa Depan 
	

8. Johor juga kini menjadi destinasi pilihan gergasi teknologi 

dunia seperti Amazon, Google, Microsoft, dan ByteDance untuk 

membina pusat data berkapasiti.   Projek pusat data ini sahaja 

dianggarkan bernilai sekitar RM30 bilion, memerlukan 

kepakaran pembinaan bertaraf dunia, dan membuka peluang 

besar kepada kontraktor tempatan. 

 

9. Inisiatif-inisiatif ini menunjukkan Johor bukan sahaja 

membina infrastruktur fizikal, tetapi membangunkan ekosistem 

ekonomi masa hadapan yang berasaskan teknologi dan inovasi. 

Selain memberi kesan ekonomi yang besar, pembangunan ini 

menitikberatkan konsep 'green data centre' — menggunakan 

tenaga boleh diperbaharui, sistem penyejukan cekap tenaga, 

dan amalan kitar semula haba. Pendekatan ini memastikan 

pertumbuhan ekonomi digital tidak mengorbankan 

keseimbangan ekologi. 

 

Peranan Industri Pembinaan 
 

Sidang hadirin sekalian, 
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10. Industri pembinaan adalah pemacu utama kepada semua 

transformasi ini. Kita bukan sekadar membina bangunan atau 

jalan raya — kita sedang membina masa depan Johor yang lebih 

makmur, lestari, dan berdaya saing. Kerajaan Negeri 

menyokong penuh usaha Kementerian Kerja Raya dan CIDB 

dalam melaksanakan Dasar Pembinaan Negara 2030 (NCP 

2030), memperkasa kontraktor melalui program peningkatan 

kapasiti dan kompetensi, serta memastikan kontraktor Johor 

bersedia merebut peluang daripada projek-projek bernilai tinggi 

yang sedang dan akan dilaksanakan.  

 

Seruan & Harapan 
	

11. Kepada para kontraktor dan usahawan binaan, inilah masa 

terbaik untuk meningkatkan kemahiran, mengadaptasi teknologi 

hijau dan digital, serta memperoleh pensijilan yang diiktiraf 

antarabangsa. Saya mahu melihat kontraktor Johor bukan hanya 

menjadi pelaksana projek, tetapi rakan strategik dalam 

perancangan dan inovasi. 

 

12. Marilah kita berganding bahu — kerajaan negeri, kerajaan 

Persekutuan, CIDB, dan sektor swasta — untuk memastikan 

kejayaan setiap inisiatif yang telah dirancang. Johor berada di 
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landasan yang betul; tanggungjawab kita adalah memastikan 

momentum ini terus kekal dan berkembang demi kesejahteraan 

rakyat. 

 

Sekian, terima kasih. 

Wabillahi taufiq walhidayah. 

Wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh. 


